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Informacje o badaniu

W styczniu 2020 roku Kantar przeprowadził comiesięczny 

sondaż, w którym Polacy poproszeni zostali o ocenę pracy 

rządu, urzędu premiera Mateusza Morawieckiego oraz 

prezydenta Andrzeja Dudy. 

W raporcie opisane są najnowsze wyniki oraz ich porównanie 

z danymi z poprzednich edycji badania.
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Termin badania: 10 – 15 stycznia 2020 roku

Próba: ogólnopolska, reprezentatywna próba 1015

mieszkańców Polski, w wieku 15 i więcej lat

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane 

komputerowo (CAPI)

“Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie 

danych, informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod 

warunkiem podania źródła: Kantar Polska.”



Ocena działalności rządu Ocena pracy premiera Ocena pracy prezydenta
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W przypadku oceny działań rządu zdania są 

zrównoważone. Odsetek Polaków 

pozytywnie oceniających tę instytucję jest 

taki sam, jak badanych o odmiennych 

poglądach (po 43%). 14% badanych 

pozostaje bez zdania.

44% Polaków pozytywnie ocenia urząd 

premiera Morawieckiego. Odsetek osób 

niezadowolonych z jego pracy wynosi o jeden 

punkt procentowy mniej, czyli 43%. 13% 

badanych nie potrafiło wyrazić zdania w tej 

sprawie.

W styczniu pozytywna ocena pracy 

prezydenta o 5 p.p przeważa nad odsetkiem 

wskazań negatywnych (47% w stosunku do 

42% ocen negatywnych). 11% badanych nie 

ma zdania.
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W styczniu oceny działalności rządu są bardzo zrównoważone. Procent 

ankietowanych pozytywnie oceniających pracę rządu wynosi 43%, przy 

czym odsetek osób będących odmiennego zdania jest identyczny 

(43%). Odsetek badanych, którzy nie mieli sprecyzowanej opinii w tej 

sprawie wyniósł 14%.

W styczniu ocena rządu uległa pogorszeniu. Spadł odsetek osób 

dobrze oceniających pracę tej instytucji (o 4 punkty procentowe). 

Wzrósł natomiast odsetek badanych negatywnie oceniających 

działalność rządu – o 2 p.p. O tą samą wartość (o 2 punkty 

procentowe) wzrósł także odsetek osób nie mających zdania w tej 

sprawie. 

Funkcjonowanie rządu najlepiej ocenia elektorat Prawa i 

Sprawiedliwości – 93% ocen pozytywnych – jak również osoby o 

sympatiach prawicowych (77%). Najbardziej krytyczni w swojej ocenie 

są wyborcy Lewicy (74% ocen negatywnych), a także respondenci o 

poglądach lewicowych (66%).

Rząd lepiej oceniają mieszkańcy wsi i małych miast do 20 tysięcy 

mieszkańców, osoby wierzące oraz regularnie praktykujące oraz 

mieszkańcy regionu wschodniego.

Pracę rządu gorzej oceniają natomiast mieszkańcy większych miast (od 

100 do 500 tyś.) oraz regionu katowickiego.
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Zmiany w ocenie działalności rządu

Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan(i) działalność rządu?
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Rząd Beaty Szydło

Ocena działalności rządu, premiera i prezydenta 

Rząd Mateusza Morawieckiego Rząd Mateusza Morawieckiego



Ocena działalności rządu a cechy społeczno-demograficzne
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Odsetek pozytywnie oceniających pracę premiera wynosi 44% i tym 

samym przewyższa o jeden punkt procentowy udział osób będących 

odmiennego zdania (43%). 13% ankietowanych nie ma sprecyzowanej 

opinii. 

W porównaniu do grudnia, w styczniu ocena Mateusza Morawieckiego 

uległa nieznacznemu pogorszeniu – odsetek osób negatywnie 

oceniających pracę premiera wzrósł o 2 punkty procentowe, natomiast 

o 1 punkt procentowy spadł odsetek osób zadowolonych z jego pracy. 

Odsetek badanych niezdecydowanych w tej kwestii w stosunku do 

poprzedniego miesiąca spadł o 1 punkt procentowy.

Premier Mateusz Morawiecki otrzymuje najwięcej ocen pozytywnych od 

wyborców Prawa i Sprawiedliwości – 93% – oraz osób o poglądach 

prawicowych (76%). Pracę premiera najgorzej ocenia elektorat Lewicy 

(74% negatywnych opinii), a także badani o poglądach lewicowych 

(68%) i centrolewicowych (67%).

Największe zadowolenie z pracy premiera odnotowano wśród 

mieszkańców małych miast do 20 tysięcy, regionu małopolskiego i 

wschodniego oraz osób wierzących i regularnie praktykujących.

Gorsze oceny premierowi przyznają częściej mieszkańcy miast 

liczących 100-500 tysięcy mieszkańców oraz regionu pomorskiego. 

Ocena pracy premiera
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Zmiany w ocenie pracy premiera

Jak się Panu(i) wydaje, czy Mateusz Morawiecki dobrze wypełnia obowiązki premiera?

8

Ewa 

Kopacz
Exposé Beaty Szydło

16.11.2015
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W styczniu Polacy pracę Andrzeja Dudy oceniają nieznacznie gorzej, 

niż w ubiegłym miesiącu. Odsetek badanych pozytywnie oceniających 

urząd prezydenta spadł o 3 punkty procentowe i aktualnie wynosi 47%, 

przy czym o tyle samo punktów procentowych wzrósł odsetek wskazań 

negatywnych, które w bieżącym miesiącu wynoszą 42%. Odsetek 

osób, które nie potrafiły ocenić, jak prezydent wykonuje swoje 

obowiązki, to 11% i w stosunku do grudnia pozostał na tym samym 

poziomie.

Wypełnianie obowiązków przez prezydenta Andrzeja Dudę, podobnie 

jak w przypadku rządu i premiera, najlepiej oceniają wyborcy Prawa 

i Sprawiedliwości (94% ocen pozytywnych) oraz osoby o prawicowych 

poglądach politycznych (78%). Urząd prezydenta Dudy gorzej 

natomiast oceniają osoby popierające Koalicję Obywatelską (73% ocen 

negatywnych) i Lewicę (73%) oraz badani o centrolewicowych (66%) i 

lewicowych (64%) poglądach politycznych. 

Z pracy prezydenta częściej zadowoleni są mieszkańcy wsi i małych 

miast (do 20 tyś.) regionu małopolskiego i wschodniego oraz osoby 

wierzące i praktykujące.

Najbardziej niezadowoleni z tego, jak Andrzej Duda wypełnia swoje 

obowiązki, są mieszkańcy miast 100 - 500 tysięcy mieszkańców, a 

także regionu dolnośląskiego oraz osoby niewierzące.

Ocena pracy prezydenta
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Zmiany w ocenie pracy prezydenta

Czy Pana(i) zdaniem Andrzej Duda dobrze wypełnia obowiązki prezydenta?
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Zaprzysiężenie Andrzeja 

Dudy 6.08.2015 r.
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Oceny netto trzech instytucji władzy

W styczniu odnotowano niewielkie zmiany w ocenach netto instytucji władzy. Największą zmianę odnotowano w przypadku rządu – ocena netto w 

tym przypadku spadła o 6 punktów procentowych. Jednocześnie ocena netto działalności prezydenta spadła o 5 punktów procentowych i wynosi 

5. Ocena premiera Morawieckiego spadła o 3 punkty procentowe i jego obecna ocena netto jest równa 1.
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Komentarz eksperta
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„Rok 2020 rozpoczął się dla polskich władz: rządu, premiera i prezydenta, spadkami pozytywnych 

ocen wśród Polaków. Przyczyn takiego stanu rzeczy można upatrywać w nadciągających 

podwyżkach, np. prądu, produktów zawierających cukier czy alkoholu i papierosów. Również 

sprawa polskiego sądownictwa może przyczyniać się do pogorszenia wizerunku władz 

państwowych. Wynikami, które będą w najbliższych miesiącach brane pod lupę w największym 

stopniu są jednak te dotyczące oceny działalności prezydenta Andrzeja Dudy. Wydaje się, że do tej 

pory utrzymywał on stabilny poziom poparcia – czy kampania wyborcza zaburzy jego stabilny 

wizerunek, w pozytywny lub negatywny sposób? Efekt działań komitetów wyborczych będziemy 

obserwować w kolejnych miesiącach.”

Anna Trząsalska

Senior Research Executive
anna.trzasalska@kantar.com


